

pri sreskih šolskih nadzornikih. Na vsak tak prepis je nalepiti kolek za 2 Din. Prošnji morajo biti priloženi originalni dokumenti (ne sodno overovljeni prepisi kot nadomestki originalov), nato pa še po 2 (nekolkovana) prepisa prošnje in po 2 v zgoraj navedenem smislu overovljena in kolkovana prepisa vsakega dokumenta. Dokumenti in njihovi prepisi naj bodo priloženi prošnjam v istem vrstnem redu, kakor so navedeni v uradnem zakonu (§ 3.). Prosilci naj ne predlagajo kraljevski banški upravi neoverovljenih prepisov dokumentov, ker bi jih ta urad vsled velike množine listin le težko overovil, zlasti še, ako je vloženo več prošenj z neoverovljenimi dokumenti hkratu.

— Lutkovni tečaj za učiteljstvo, ki ga je nameraval prirediti banska uprava, se zaradi pomanjkanja sredstev ne bo vršil.

— Pregled in ocena dela v zavodih za nezadostno razvite in defektne otroke. Za pregled dela in ocenjevanje učiteljstva na zavodih, šolah in razredih za nezadostno razvite in defektne otroke je imenoval g. prosvetni minister naslednje odposlance: 1. Hergešič Rajka, upravitelja zavoda za gluho-neme v Zagrebu, za šole, zavode in razrede v Dravski banovini. 2. Skalo Antona, v. d. šefa oddelka za ustanove za defektne otroke v prosvetnem ministrstvu, za zavode, šole in razrede v Skoplju, Tetovu, Kumanovu, Vranju, Jagodini in v Beogradu. 3. Rakoviča Milica, učitelja pomožnega razreda v Zemunu, za pomožne razrede v Zemunu, za pomožne razrede v Novem Sadu, Subotici, Vel. Bečkerek in Smederevu. 4. Matiča Miodraga, upravnika zavoda za gluho-neme v Jagodini, za zavode, šole in razrede v Sav. banovini, Sarajevu in Banji Luki. — Poročilo o pregledu podajajo odposlanci ministrstvu prosvete.

— Kaj je s statistiko ob koncu in začetku šolskega leta. obr. II/32, III/32, IV/32? — Vsem šolam in sreskim načelstvom, ki so naročile te tiskovine, sporočamo, da nam jih na naše naročilo Drž. tiskarna še ni poslala iz Beograda. Čim tiskovine prejmemo, upajmo v nekaj dneh, jih takoj razpošljemo. Urgence so brezpredmetne, ker nimamo še blaga. — Banovinska zaloga šolskih knjig in učil v Ljubljani.

— Za učni načrt poslano gradivo pripravljala in redigirala pri sekciji ožji odsek. Vsled obilnega gradiva gre delo počasi od rok. Plenum odbora, ki bo končno redigiral predlog za učni načrt, bo imel seje konec avgusta.

— Poročene učiteljice. V uvodniku zadnje številke je tiskarski škrtar spalil stavek o poročenih učiteljicah, ki se mora glasiti v tem smislu, da se ne bo nanovo namerčalo dobro preskrbljenih, z uradniki poročenih učiteljic, dokler čaka na stotine revnih novincev brez kruha.

— Tovarišicam in tovarišem, ki so maturirali na ljubljanskem ženskem učiteljskem letu 1922. — Čas je, da se po desetih letih zopet zberemo, preštejemo svoje vrste, potožimo težave in ponovno preživimo nekaj radostnih ur. Vabimo vse, da nam pošljete prijave za sestanke, ki se bo vršil v nedeljo 3. julija ob 10. uri v Učiteljski tiskarni — soba odsekov JUU. Popoldne priredimo — po dogovoru — krajši izlet. — Anica Viher Sekula, učiteljica, Zidan most; Vida Del Cot, učiteljica, Ihan pri Domžalah; Supančič Drago, učitelj, Ljubljana, Cesta na Rožnik 5.

— 30-letno mature praznujemo v sredo 6. julija v Ljubljani. Podrobna navodila sledijo pisмено. — Grum — Skulj.

— Maturantnje zaseb. ženskega učiteljskega v Mariboru letnika 1922.1. — Dne 27. junija t. l. poteče 10 let, odkar smo se razšle. Takrat smo si obljubile, da se po 10. letih zopet snidemo. Tovarišice, izpolnite svojo obljubo in sporočite eventualne predloge glede našega svidenja na naslov: Mimica Semetova, učiteljica v Jurklostru pri Laškem.

— Razpis o sprejemu gojencev v zavod za slepe dece v Kočevju. V zavod za slepe dece v Kočevju se sprejemajo v pričetku šol. leta 1932/33. slepi otroci na prošnjo roditeljev ali njih namestnikov. Pogoji za sprejem so: 1. da je otrok popolnoma ali toliko slep, da ni sposoben za obiskovanje normalne osnovne šole; 2. izpolnjen 6. leto starosti; 3. primerna telesna in duševna zmožnost. Od sprejema so brezpogojno izključeni slaboumni, božjastni in gluho-nemi otroci, potem otroci, ki so neozdravljivo bolni ali imajo pretežke telesne hibe, izvzemši slepote; 4. gojenci, katerih starši so zmožni plačevanja, morajo prispevati zavodu za oskrbo primerno preskrbovalnost, katere višino določi kraljevska banska uprava Dravske banovine. Če je dokazano ubožstvo, kraljevska banska uprava preskrbovalnost lahko zniža ali pa popolnoma izpregleda. Gojenci dobivajo vso oskrbo v zavodu, vendar jih pa morajo oni, ki so jih dolžni preživljati, preskrbeti z obleko, obuvalom in perilom. S seboj v zavod morajo prnesti sledeče potrebščine, ki naj bodo v dobrem stanju in zagnanovane in sicer: dečki 2 vrhni obleki, klobuk ali čepico, zimsko suknjo, 2 para čevljev, copate, 4 srajce, 4 spodnje hlače, 4 pare nogavic, 6 žepnih robcev, ščetko za zobe, krtačo za obleko in čevlje ter po možnosti dežnik. — Prošnje za sprejem v zavod je treba vložiti do 28. junija 1932. pri IV. oddelku kraljevske banske uprave Dravske banovine v Ljubljani. — Prošnji je priložiti sledeče listine: 1. rojstni in krstni list; 2. domovnico; 3. zdravniško spričevalo uradnega (t. j. sreskega ali okrožnega) zdravnika, v katerem naj bo navedena stopnja, vzrok in posledice slepote in izjava glede splošnega fizičnega ter duševnega stanja, dalje, kar je najvažnejše, da otrok ni sposoben vsled slepote za obiskovanje normalne osnovne šole; 4. morebitno šolsko spričevalo, če je že obiskoval kako šolo; 5. potrdilo o cepljenih ko-

zah; 6. ubožno spričevalo, ako so starši ubožni, ako pa niso ubožni, pismo, s katerim se obvežejo, da bodo redno plačevali preskrbovalnost, ki jo določi kraljevska banska uprava; 7. potrdilo pristojnega davčnega urada o višini davkov, ki jih starši plačujejo; 8. družinski izkaz, izstavljen od župnega urada. — Prošnja je po čl. 33. zakona o zaščiti dece in mladine koleka prosta, ako je ubožnost dokazana z ubožnim spričevalom. Ravno tako so dolžne pristojne oblasti po navedenem zakonu izstaviti vse potrebne priloge brezplačno in koleka prosto.

OBLAČILNICA ZA SLOVENIJO

LJUBLJANA, Mirošnikove c. ste 7
 Priporočamo vam bogato in dobro izdelano obleko za prvo letošnje učiteljske in učeniške leto. Obleko vam pripravljamo v skladu s potrebami učiteljskega in učeniškega poklica. Obleko vam pripravljamo v skladu s potrebami učiteljskega in učeniškega poklica.

— Solsko društvo »Umanitaria«. Na Goriškem intenzivno deluje italijansko šolsko društvo »Umanitaria«. To »humanitarno« društvo ima namen poitalijančevati slovensko ljudstvo. Oblasti in fašistična stranka ga podpirata z vsemi močmi, da bi čim lažje vršilo svojo »veliko kulturno in politično misijo« med tujerodnim prebivalstvom. Društvo deluje zlasti na deželi, kjer ustanavlja in vodi večerne tečaje za italijanščino in druge predmete, ki služijo »afirmaciji patriotskega duha in italijanstva v obmejnih pokrajinah«. Lani je društvo organiziralo take tečaje v 28 slovenskih krajih, letos že v 112. Krajevne fašistične organizacije tirajo vse, kar je slovenskega, v te tečaje in tako so dosegli, da je obiskovalo letos te tečaje več 100 ljudi slovenske krvi. Največji tečaji so bili v Kalu pri Kanalu, v Kanalu, Kobaridu, Čepovanu, Kamnu, Grgaru, Opatjem selu, Šempasu, Sv. Križu na Vipavskem, Kojskem, Šent Vidu nad Vipavo, Temenici in drugod. — Poslednjo nedeljo v mesecu maju je »Umanitaria« v Gorici priredila šolsko slavnost. V Verdijevem gledališču so se zbrali tujerodni učenci, mladi in stari. Solsko vodstvo je najboljše učence obdarovalo z nagradami, ki jih je votalirala in razpisala znana italijanska družba »Dante Alighieri«. Prof. Bianchi je razdelil med ljudi 5000 lir. — Najbolj tragično pri vsem tem pa je bilo, da se je tako nesrečne slavnosti udeležil poleg drugih tudi goriški škofijski upravitelj mons. Sirotti, ki je čestital šolskemu vodstvu družbe, da je doseglo lepe uspehe in si tako pridobilo velike zasluge za domovino.

Osebnne zadeve.

— Napredovali so: v VIII. skupino: Šijanec Olga, učiteljica iz Ormož; Lipovšek Ana, učiteljica v Sv. Juriju pod Kumom; Ferluga Franc, učitelj v Marija Snežni; Lušin Antonija, učiteljica v Kor. Beli; Makuc Stanislava, učiteljica v Sp. Sv. Kungoti; Novak Cecilija, učiteljica v Sv. Vidu pri Ptuj; Šeško Anton, učitelj v Št. Ilju v Slov. goricah; Šeško Ivan, učitelj v Rušah; Pavlič Danica, učiteljica v Radečah; Turk Darinka, učiteljica v Št. Rupertu; Medved Stana, učitelj v Senovem; in IX. skupino: Ljubič Anton, učitelj iz Dobrepolja; Bevc Štefanija, učiteljica pri Sv. Marjeti pri Ptuj; Povše Amalija, učiteljica ženskih ročnih del na Jesenicah; Nanut Angela, učiteljica v Zaplani.

Učiteljski pravnik.

— Vprašanje tov. R. I. v G. Jaz bom imel 14. sept. 1932. trideset učinkovitih službenih let in sem bil preveden po uradnem zakonu od 31. julija 1923. z rešenjem z dne 28. febr. 1924. ter sem bil postavljen v prvo grupo II. kategorije s 6.600 Din položajne plače. Ker sem imel 20 službenih let, zato so mi nakazali sedmo stopnjo osnovne plače 7.320 Din in 1.800 Din stanarine. 1. okt. 1923. (torej istega leta), sem napredoval v osmo stopnjo osnovne plače II. kategorije, ker sem dovršil s 14. sept. 1923. dvajseto službenih let. S 15. sept. 1926. sem napredoval v položajni in osnovni plači v 9. stopnjo II. kategorije, ker sem dovršil s 14. sept. 1926. dvajsetštiri leta učinkovite učiteljske službe.

S 1. sept. 1929. sem napredoval v deseto stopnjo osnovne plače, ker sem dovršil s 14. sept. 1929. dvajsetdeset let učinkovite učiteljske službe. Ker se bliža čas, da bom moral prositi tretji povisek, zato Vas prosim, da mi blagovolite čimprej naznaniti v »Učiteljskem Tovarišu«, od katerega časa mi pripada tretji periodični povisek VI. skupine! To tudi ne vem, če je treba vložiti posebno prošnjo na min. prosvete za priznanje trideset službenih let.

Odgovor. Ker ste bili prevedeni 1. septembra 1923. v II./I. skupino, vam pripada 3. period. povisek s 1. sept. odnosno 1. oktobrom 1932., t. j. po dovršenih 9. letih službe. v tej skupini. Za priznanje 30 let ni treba prositi, ker je doba zabeležena v Uslužbenem listu.

Naša gospodarska organizacija.

— Učiteljska gospodarska poslovalnica vabi vsa šolska upraviteljstva, krajevne šol. odbore, tovariše in tovarišice, da naročajo vse šolske potrebščine, kakor: tiskovine, učila, risarske potrebščine, potrebščine za ročna dela itd. potom njenih poslovalnic v Mariboru in Ljubljani, Franciška ulica št. 6/I. — Pošljite nam sedaj ob koncu šolskega leta v vezavo vse knjige, ki so tega potrebne. Za

točno in solidno postrežbo jamčimo! — Z vsakim naročilom podpirate zidavo našega doma! — Zrno do zrna pogača, kamen do kamna palača.

— Učiteljska gospodarska poslovalnica v Ljubljani prosi vse tovariše (ice), ki so prejeli »Pristopnice«, da jih pošljejo izpolnjene, z deležem ter vpisnino po 7 Din poslovdnji U. G. P. tov. Maróku, Ljubljana, Franciška ulica 6/I.

— Učiteljski dom v Ljubljani. (Poročilo iz seje načelstva) Ker je postalo vprašanje zidanja Učiteljskega doma aktualno, je sklenilo načelstvo, da bo imelo redne seje vsako prvo nedeljo v mesecu.

Na prvi seji je razpravljalo načelstvo o realizaciji sklepov in predlogov občnega zboranja. Tov. blagajnik je poročal, da je predložil ing. g. Stanko Dimnik pogodbo glede načrtov in nadzorstva pri zidanju. Ker je treba za to sporazumnega dela z Učit. tiskarno, je izročil pogodbo v proučitev predsedstvu tiskarne.

Načelstvo doma je sklenilo, naj se urede z Učit. tiskarno vse formalnosti glede podarjenega zemljišča.

S tov. Tavčarjem naj se stopi v stik, da odstopi domu nekaj svojih karakterističnih pokrajinskih slik, ki naj bi služile pri pouku domoznanstva. Dom naj te slike založi in opozori šole nanje.

Izvrše naj se vse predpriprave za loterijo v korist Učit. domov.

Blagajnik JUU — sreskega društva v Laškem tov. Hofbauer je izročil Učit. domu 1160 Din kot letni prispevek članstva po 10 Din z ozirom na sklep skupščine. Ostala društva, posnemajte!

— Za opremo Učiteljskega doma v Mariboru je nabral na lepji proslavi 60-letnice slovenjebistriškega učiteljskega društva lekarnar g. Montini znesek 304 Din, sam pa še dodal 40 Din. Ta dar nas iskreno veseli iz dveh vzrokov: 1. ker so se spomnili ob tako slovesni priliki tudi našega UD, 2. ker je dal za nabiranje pobudo neučitelj, ki je pa velik prijatelj učiteljskega stanu in njegovega stremeljenja. Vsem darovalcem, zlasti pa še nabiralcu g. Montiniju, iskrena zahvala! — V prihodnji številki pričnemo z izkazom darov učiteljstva po šolah in srezih, katere je prejel UD za opremo povodoma povrnitve stanarin Ali si se odzval(a) Ti in Tvoja šola?

Mladinska Matica.

KNJIGE MLADINSKE MATICE SE RAZPOŠILJAJO.

Knjige dobijo vse šole, ki so plačale vseh 9 obrokov.

Vsi tisti, ki so dobili lani knjige po železnici in avtih, jih dobijo z malimi izjemami tudi letos tako. Le kjer bi to zaradi zmanjšanega števila naročnikov ne bilo več oportuno, jih dobe po pošti.

Prosimo vse tiste, ki so dobili lani knjige po železnici in avtih, da jih dvignejo tudi letos pri istih upraviteljskih kot lani, in sicer od 23. t. m. dalje.

Za Maribor in okolico se dvignejo knjige kot lansko leto pri šolskem slugi g. Tomu Smodiču na II. deški osnovni šoli. Ravno tako ostane neizpremenjeno za Ptuj, kjer se dobe pošiljke kot lani pri upraviteljsstvu deške osnovne šole. Posebnih obvestil ne bomo odpošiljali, ker je ta sistem razpošiljanja upeljan že 3. leto in ga naši cenjeni poverjeniki dobro poznajo.

Vse reklamacije naj se napravijo najkasneje 14 dni po prejemu knjig.

Novi naročniki M. M., ki dobijo Bevkovo knjigo »Luček išče očeta«, bi gotovo radi imeli tudi prvi del tega dela knjigo »Luček in njegov škorec«. Dobijo jo lahko pri upravi M. M. za 5 Din.

Mladinska Matica nudi z letošnjimi knjigami vsakemu nekaj. Naši najmlajši bodo uživali ob slikanici »Življenje hudobne kavke Katke«. Učenke bodo sprejele z veseljem »Botro z Griča«. Učenci višjih razredov bodo planili z veseljem po Bevkovi knjigi »Luček išče očeta« in po »Kresnicah«.

VSEBINA »KRESNIC«

Poleg kratkega pregleda vseh važnejših dogodkov v letu, ki ga je sestavil Tone Gaspari, prinašajo »Kresnice« mladostne spomine naših najboljših pesnikov in pisateljev, ki so kdaj govorili tudi naši mladini. Vsebina je tale:

France Bevk: »Ranjeno srce«.

Anica Černejeva: »Kako sem prišla v šolo«.

Fran S Finžgar: »Miklavžev nožič«.

Tone Gaspari: »Frčune«.

Marija Grošljeva: »Moji prvi koraki«.

Miran Jarc: »Iz mojih mladih let«.

Vladimir Levstik: »Vladko sanjari«.

Mile Klopčič pripoveduje, kako se je spoznal s svetom.

Marija Kmetova: »Iz otroških dni«.

Joža Lovrenčič: »Razočaranje«.

Bogomir Magajna: »Helga«.

Ivan Matičič: »Pisanka«.

Ksaver Meško: »Mladostno navdušenje«.

Fran Milčinski: »Mladost Milčinskega Frana«.

Ludovik Mrzel: »Kako sem se v življenju prvikrat uprl«.

Jože Pahor: »Mesto«.

Ivan Pregelj: »St. Mauruspruck«.

Andrej Rape: »Časi, mladi časi«.

Josip Ribičič: »Pretrgano zagrinjalo«.

Tone Seliškar: »Moji junaki«.

Karel Širok: »Kako sem postal zaveden Slovenec«.

Mila Prunkova-Utva: »Otrok gre v tujino«.

Narte Velikonja: »Rumena ovrtnica«.

Oton Zupančič: »Nagel pregled v preteklosti«.

Portreti pa so naslednjih slikarjev: Gaspari je naskikal Kmetovo, Gasparija in Ribičiča, Globočnik Klopčiča in Prunkovo, Goršče Bevka, Jakac Černejevo, Jarca, Lovrenčiča, Magajno in K. Široka, Justin Finžgarja, Maleš Meška, Pavlovec Mrzela, Pirnat Grošljevo, Levstika, Milčinskega in Preglja, Škodlar Pahorja, Rapeta in Velikonjo in Veber Matičiča.

Tiskovine

1.

Spisek otrok, ki so dorasli za vpis v šole

2.

Spisek defektnih otrok po §§ 15. in 58. zakona o narodnih šolah

3.

Matični zdravstveni list za defektne otroke

4.

Poročilo o boleznih pri otrocih

po novih pravilnikih

I. o zdravniškem predledu otrok za vpis v šole;

II. o zdravniškem pregledu dece za sprejem v šole za defektno deco in dolžnostih zdravnikov v teh šolah

ter vse nove predpise

a) o zdravniškem pregledu dece za vpis v šole;

b) o postopanju za vpis dece v šole za nezadostno razvito deco in učnih načrtih za te šole;

c) o postopanju za vpis dece v gluho-nemne in učnih načrtov za gluho-nemo deco;

d) o postopanju za vpis slepe dece v zavode za slepo deco in učnih načrtih za pouk slepe dece

izda

UČITELJSKA TISKARNA V LJUBLJANI.

Tiskovine se lahko naroče takoj, za knjigo o vseh gornjih novih predpisih pa sprejema prednaročila

KNJIGARNA »UČITELJSKE TISKARNE«

v Ljubljani, Franciška ulica št. 6.

Učiteljski pevski zbor JUU

—pev. Po soglasnem sklepu seje se počitniški tečaj letos ne bo vršil. Vsem članicam in članom želimo prav veselo počitnice. Na svidenje v začetku šolskega leta, pri prvem pevskem tečaju, katerega bomo pravočasno objavili. Odbor.

Šolski radio.

— Program za XXXII. teden. V torek 21. junija ne bo oddaje, ker je radi šolskega praznika šole prost dan. V petek 24. junija bo v šolski radio-uri predaval g. Josip Zabar: V livarni in jeklarni. I.—III.

Stanovska organizacija JUL

iz društev:

Vabila:

— JUU SRESKO DRUŠTVO V GORNJEM GRADU ima svoje redno zborovanje dne 20. junija (20. VI.) 1932. v osnovni šoli v Mozirju. Pričetek točno ob 9. uri dopoldne. Po zborovanju se vrši sreska učiteljska konferenca. Udeležba obvezna za učiteljstvo v okraju! — Ta dan poravnajte tudi zaostanek na članarini. — Z. Kotnik, predsednik.

— JUU SRESKO DRUŠTVO MARIBOR LEVI BREG zboruje v sredo 22. t. m. ob 9. dopoldne v dvorani Nabavljalne zadruge v Mariboru. — Spored: 1. Najvažnejši dopisi s kratkim situacijskim poročilom. 2. Volitev delegatov za obe skupščini. 3. Predlogi za skupščino. 4. Slučajnosti. — Ob 10 uri uradna sreska konferenca v kazinski dvorani po dnevnom redu, objavljenem vsem šolam z dopisom sreskega načelstva Maribor I. breg. P. br. 672/6 L z dne 6. VI. 1932. — Vabim, da se posebno oglašamo k točki 3. in 4. uradne konferencie. — Člani upravnega in nadzornega odbora društva naj bodo že ob pol 9. pri seji v dvorani Nabavljalne zadruge. — Vsi na zborovanje, tudi članarinski dolžniki, odtod skupno k uradni konferenci! — Tov. pozdrave! — Mirko Vauda, predsednik.

— JUU SRESKO DRUŠTVO MURSKA SOBOTA. Na zadnjem zborovanju v Puconcih smo sklenili, da se bo vršilo prihodnje zborovanje v Gor. Lendavi in sicer 25. junija ob 9. uri. Ker mora biti uradna konferenca istega dne po zborovanju, a ni učilnica dovolj prostorna za udeležence, spreminjam ta sklep v toliko, da se zborovanje vrši v Murški Soboti ob istem času in sicer v Sokolskem domu. — Gabrijelečič, predsednik.